



在打造核心技术竞争力的今天，时代需要更多业务精湛的“工匠”。

6月25日，商水县姚集镇学子许克耀一路过关斩将，在河南省第一届职业技能大赛上夺得汽车技术项目金牌，荣获金手指奖。7月14日，许克耀载誉回乡，记者对他进行了采访。

河南省第一届职业技能大赛现场

匠心筑梦

——访河南省第一届职业技能大赛金牌获得者、商水姚集镇农家学子许克耀

□记者 马治卫 文/图



接受采访



载誉归来



颁奖现场

许克耀获得的证书

“技能训练是艰苦的，庆幸的是我坚持了下来”

自古寒门出俊才。2001年8月，许克耀出生在商水县姚集镇龙塘河村一个普通的农村家庭。2018年秋季，许克耀考入郑州交通技师学院汽车维修专业。

“如果说当时报考郑州交通技师学院是我对就业方向的懵懂选择，那么2018年报名参加学院汽车技术雏鹰班的选拔，则是我一个重要转折点。”许克耀说，经过层层选拔进入雏鹰班后，他才深刻领悟到技能对成长的重要意义。

从那时起，许克耀励志向技能大赛发起冲锋。在雏鹰班学习过程中，许克耀的成绩不是最好的，但他从来没有放弃过，同时争取每一次比赛机会。

苦心人，天不负。经过不断努力，2020年，许克耀脱颖而出，在郑州市第一届学生技能竞赛中获得了二等奖，但是他并没有因此而骄傲。“因为我知道，我的目标还未达到，梦想还未实现，唯一的路就是不断学习和训练。技能训练是艰苦的，也是枯燥的，庆幸的是我坚持了下来。”许克耀说。

“唯有坚持前行，才有可能实现目标和梦想”

勤能补拙是良训，一分辛苦一分才。许克耀称自己不是一个很有天分的人，在学院选拔参赛选手时也险些落选，但他永不言弃。“技能学习和训练注定是一条枯燥、艰辛和寂寞的路。不管有多困难，唯有坚持前行，才有可能实现目标和梦想。”许克耀认为。

2021年6月，在全国乡村振兴汽车维修工项目郑州市选拔赛上，许克耀以第一名的成绩进入河南省选拔赛。随后，许克耀接受了更严格的训练。每次训练前，他都打开计时器，做好每一步操作时间的把控。训练结束后，他再总结有哪些失误，哪里做得不对。正是这种精益求精的训练态度，使许克耀每一次训练都有新的进步。在教练的悉心指导下，许克耀

技术突飞猛进。2021年9月，许克耀在全国乡村振兴河南省选拔赛上获得了银牌。与高手对决，让许克耀看到了强中更有强中手，只能“不待扬鞭自奋蹄”。

“金牌的获得，只是给比赛画个句号”

惊喜，总是不期而遇。2021年9月，许克耀接到预赛通知：河南省第一届职业技能大赛在郑州举办，此项比赛在河南省规模最大、规格最高，且史无前例。

获悉消息，许克耀内心既兴奋又忐忑，生怕错过了这次机会。他每天从早上8点开始训练一直到晚上12点，严格按照考核模块训练追求速度的同时，丝毫不敢忽略细节。郑州市选拔赛宣布成绩，当得知自己以第一名的成绩入围河南省第一届职业技能大赛时，他觉得所有的苦和累都值得了。但许克耀清楚，自己虽然是第一名入围省赛，但这只是拿到了比赛的人场券。

此后，教练为许克耀定制了更严密的训练计划，全力备战河南省第一届职业技能大赛。

6月25日，河南省第一届职业技能大赛正式开赛。这次比赛分发动机拆装与测量、发动机管理、车身电气三个模块。每个项目需在1个小时内完成，这不仅技术的比拼，也是体能和心理的考验。比赛第一天，许克耀以平常心步入赛场，顺利完成了发动机管理模块项目。在随后的比赛中，许克耀思路清晰，正常发挥，一举夺得汽车技术项目金牌，同时荣获金手指奖。

“技能训练过程是艰苦的，夺金道路是坎坷的，但我又是幸运的。从市选拔赛到河南省冠军，我得到了领导的关怀、教练的精心指导和无私帮助，让我深深感受到了团队力量的强大和温暖。”许克耀说，“金牌的获得，只是给比赛画了个句号，未来的路还很长。今后，我一定加强学习，在技能成才的道路上继续前行，努力成为大国工匠，创造属于自己的精彩人生。”①9